

淮北日报

Huaibei Daily

2025年3月9日 星期日
农历乙巳年二月初十
总第12244期 今日4版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

凝聚中国式现代化的最大共识 ——从全国两会看全过程人民民主实践

■新华社记者 任沁沁 黄玥 魏冠宇

一年一度的全国两会，是世界观察全过程人民民主的重要窗口。带着人民心声，近3000名全国人大代表、2000多名全国政协委员，齐聚北京共商国是，凝聚进一步全面深化改

革、推进中国式现代化的强大力量。从“听到心里”“写在纸面”到“落在实处”，党心连着民心、民意与国策共鸣，14亿多人的智慧共识化作国家发展进步的动能。扎根土壤、沐浴暖阳，在万物生长的春天，全过程人民民主生机勃发。

党的主张连通民心民意

3月5日下午，习近平总书记来到人民大会堂东大厅，参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议，同代表们倾心交流、共商国是。

▶下转第3版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议，听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托，赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是全国人民代表大会成立70周年。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话，深刻阐述人民代表大会制度的光辉历程、显著

优势、宝贵经验和实践要求，为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

赵乐际在报告中指出，一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，践行全过程人民民主，依法履职、担当尽责，各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督，维护宪法权威

和尊严。完善和落实宪法相关法律制度，修改监督法、监察法，两次审议代表法修正草案并决定提请本次大会审议。推进合宪性审查、备案审查工作，加强宪法理论研究和宣传教育，行使宪法法律赋予人大的任免权。二是认真履行立法职责，不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来，共审议法律案39件，通过其中24件，包括制定法律6件、修改法律14件，作出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权，发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。共听取审议“一府一委两院”21个报告，检查5件法律实施情况，组织开展2次专题询问、9项

专题调研，作出2项决议。四是加强和改进代表工作，支持和保障代表依法履职。提升代表议案建议工作质量，密切常委会同代表的联系，密切代表同人民群众的联系，提升代表服务质量。五是积极开展人大对外交往，主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设，提高依法履职能力和水平。

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督，虚心听取代表和各方面意见建议，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2025年是“十四五”规划收官之年。▶下转第3版

讲话激励全军斗志昂扬、奋勇前进
习近平主席在解放军和武警部队代表团全体会议上发表重要讲话
如期完成既定目标任务

蒋曦在临涣化工园区调研时强调 坚持安全为基 以科技创新引领新质生产力发展

■记者 王守明

本报讯 3月7日下午，市委副书记、市长蒋曦前往临涣化工园区，调研安全生产、科技创新、项目建设和企业生产经营情况。他强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持安全为基，以科技创新引领新质生产力发展，加快重大项目建設，扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。市委常委、常务副市长汪继宏，市政府秘书长郭海磊参加。

金浦新能源项目占地260余亩，正在进行设备安装，计划5月份试生产。

蒋曦与企业负责人深入交流，详细了解产品研发、市场开拓等情况，希望企业坚定发展信心，主动对接市场需求，研发更多适销对路的高科技产品。要聚焦行业高端精准延链补链强链，推动新能源电池材料产业集群发展。要在确保安全环保前提下，全面加快项目建设进度，确保早建成、早投产、早见效。

在临涣焦化LNG分质利用项目，蒋曦认真检查企业各项安全措施落实

情况，了解生产工艺流程。他指出，企业要全面落实安全生产主体责任，完善规章制度，层层压实责任，盯紧盯牢重点领域、关键环节特别是重大危险源，切实加强全员、全方位、全过程精细化管理，筑牢安全生产防线。

园区科创加速器项目总建筑面积4.2万平方米，目前部分车间和配套建筑已竣工，管理运营办法已出台，具备中试项目入驻条件。蒋曦指出，要坚持以创新驱动，深化产教融合，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业

链，加快科技成果向现实生产力转化。

在园区管委会，蒋曦现场观摩园区重大安全风险防控平台运行演示，随机抽查了部分企业重大危险源监管和安全责任制落实情况。他强调，安全生产责任重于泰山。要切实增强“时时放心不下”的责任感，持续推进安全生产标准化建设，大力推进自动化、信息化、智能化监管，强化安全教育培训，不断提升本质安全水平。

蒋曦还调研了淮北正泰电力发展有限公司生产经营情况。

蒋曦调研公共资源交易工作并召开座谈会

强化协同联动 更好服务企业助力发展

■记者 俞晓萌

本报讯 3月7日上午，市委副书记、市长蒋曦到市公共资源交易监管局、市公共资源交易中心，调研公共资源交易工作并召开座谈会。他强调，要坚持问题导向，强化协同联动，完善制度机制，推动公共资源交易更规范高效，更好服务企业助力发展。市委常委、常务副市长汪继宏主持会议，市政府秘书长郭海磊参加。

蒋曦先后来到综合服务大厅、竞

价厅、开标区域、评标区域，详细了解公共资源交易开评标、招标投标系统建设、评标技术保障等工作情况，观摩拍租、开标过程。

座谈会上，市公共资源交易监管局主要负责同志汇报全市公共资源交易工作开展情况，与会人员结合工作实际作交流发言。

在认真听取大家发言后，蒋曦指出，近年来，全市公共资源交易系统服务发展大局，深化改革、优化服务、强化监管，各项工作取得新的成绩。要

扛牢主体责任，学习借鉴外地先进经验，落实监管责任，强化风险管理，筑牢公共资源交易“安全屏障”。

蒋曦强调，要主动服务发展，加强政策和业务指导，完善提前对接、容缺受理机制，推进重点项目加速落地。加强规范化管理，健全完善招标采购内控管理制度，细化工作要求，进一步规范评标评审行为，压实招标人主体责任。要强化协同监管，厘清各部门职责边界，积极推动“三方联动+”，持续深化招标采购突出问题专项整治，

做到以案示警、以案促治。要加快数字化建设，完善智慧监管预警系统，实现对公共资源交易全过程的事前预警、事中监控、事后分析，提升市场主体体验，优化公共资源配置。要加强自身建设，学习借鉴外地经验，提升专业化水平，认真总结改革创新的好经验好做法，全面提升履职能力，守住廉洁交易公正交易，更好服务高质量转型发展。

汪继宏就做好下一步工作提出具体要求。



无偿献血 奉献爱心

3月5日，相山区妇联开展无偿献血活动，党员干部职工、巾帼志愿者踊跃参与。
当日是第62个“学雷锋纪念日”，相山区妇联积极发动，号召全区广大党员干部职工、巾帼志愿者广泛参与无偿献血活动，以实际行动传递爱心、彰显担当。

■摄影 记者 梅月
通讯员 单刘清

市总工会 十三届三次全委(扩大)会议召开

■见习记者 傅天一

本报讯 3月6日上午，市总工会十三届三次全委(扩大)会议召开。市总工会党组书记孙艳辉出席会议并讲话，市人大常委会副主任、市总工会主席赵德志主持会议。

会议传达学习了全国总工会十八届三次执委会议、省总工会十五届四次全体会议精神(书面)；审议了市总工会十三届三次全委会工作报告和经费审查委员会工作报告；市总工会优秀委员作交流发言。

孙艳辉强调，全市各级工会组织要把准正确政治方向，始终在思想政治上、行动上同以习近平同志

为核心的党中央保持高度一致，在凝心铸魂跟党走上再开新境界。要紧扣运时代主题，自觉把工会工作放到全市发展大局中去思考去定位，在团结奋斗促发展上再现新风采。要聚焦维权服务主业，坚持以职工为中心的工作导向，在办事情解难题上再创新佳绩。要贯彻自我革命要求，在淬火砥砺强根基上再有新跨越，忠诚履职、守正创新，团结动员全市广大职工在奋力谱写中国式现代化淮北篇章中再创佳绩、再建新功。

赵德志对全市各级工会工作提出具体要求。

会议还审议通过了有关人事任免事项。

情暖巾帼 爱满“三八”

详见4版